
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 18.11.2004, 20.00 Uhr,  
 
 

 
 
 
 
    

 

Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Geistliche Besinnung: Wurde von Astrid Bark gehalten. Da die 
nächste Sitzung mit einem Gottestdienst beginnt, wird die nächste 
geistliche Besinnung erst in der übernächsten Sitzung von Frau 
Schwiderski gehalten. 

 

Schwiderski 
 

20.01.05 

 

Nächste Sitzung: Die nächste Sitzung findet am 16.12.04 statt. Sie 
geginnt um 19:30 Uhr mit einem Gottesdienst (Treffpunkt 
Kapelle). Zur Sitzung wird es keine feste Tagesordnung geben 

 

alle 
 

16.12.04 

 

Protokoll letzte Sitzung: Die Bänke müssen dringend überprüft 
und in den Keller gebracht werden. Diese Aufgabe kann von den 
Pfadfindern übernommen werden. Ansonsten wurde das Protokoll 
ohne Beanstandungen verabschiedet. 

 

Pfadfinder 
 

 

Bericht Jugendrat: Da Daniel Brückner verhindert war hat 
diesmal Manuel Klaaßen diese Aufgabe übernommen. Er erinnerte 
an die Zusage, einen Billardtisch im Jugendkeller aufzustellen. Mit 
den Kosten wird die Jugendkasse nur zu 50% belastet, die 
Finanzierung des Restbetrages muss im KV beraten werden.  
Vom Jugendrat wird ein Kostenvoranschlag eingeholt. 
Vertreter der Jugend werden nach den Gottesdiensten helfen, 
weitere Lose für die Weltjugendtage zu verkaufen. 

 

 
 
 

Seimer/ 
Guttmann 

 
JR 

 

 
 
 

Nächste
KV-

Sitzung 

 

Rückblende: St. Martin: Unter Mitwirkung des Posaunenchores 
und der Pfadfinder war es die größte St. Martin Veranstaltung in 
Quickborn. Das beeindruckendste für die Kinder war St. Martin 
als Reiter auf dem großen Pferd.  
Es wurden 400 Wecken erstmalig für 0,20 € verkauft. Diese waren 
innerhalb von 10 min vergriffen, so dass nächstes Jahr mehr 
bestellt werden sollen. 
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Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Zukünftige Veranstaltungen: Der Basar des Kreativkreises 
findet am 20./21. 11. im Gemeindehaus statt.  
Die Organisation der nächsten Benefiz Veranstaltung mit Frau 
Brenner übernimmt auch diesmal Frau Straßberger.  
Frau Schwiderski wird erstmalig in unserer Gemeinde die 
Sternsinger Aktion organisieren. Es ist diesmal ein Imbiss vor der 
Aussendung geplant, so dass die Gruppen nicht in der 
Mittagspause ins Gemeindehaus zurückkommen müssen. 
Das Mitarbeiterfest soll zukünftig am 2. Samstag im Januar 
stattfinden, nächstes Mal also am 15.01.2005 

 

 
 

Straßberger 
 
 

Schwiderski 

 

 

Neue Entwicklungen Fusion: Frau Heckmann berichtete über die 
neuen Entwicklungen der Fusion. Danach plant der Bischof nicht 
mehr eine Fusion unserer Gemeinde mit der in Halstenbek, 
sondern neuerdings mit St. Hedwig in Norderstedt. Es hat eine 
gemeinsame Veranstaltung der 6 betroffenen Gemeinden mit 
Generalvikar Spitza gegeben, auf der Unmut über die Art und 
Weise der Neuplanungen seitens des Bischofs geäußert wurden. 
Wie der Erzbischof daraufhin am 12.11. in einem Brief den 
Gemeinden mitteilte, wird die Restrukturierung für die 6 
Gemeinden um 1 Jahr ausgesetzt, um ohne Zeitdruck weitere 
Gespräche führen zu können. Unsere Gemeinde hat bereits mit 
Brief vom 19.11. dem Bischof signalisiert, dass sie unter den 
gegebenen Umständen unter Beibehaltung unserer Kirche als 
Standortkirche gerne auch mit Norderstedt weitere Gespräche 
zwecks Fusion führen werde. 

  

 

Liturgie und Eucharistie: Pastor Guttmann berichtete, dass er 
Astrid Bark und Michaela Brümmer neu als Kommunionhelfer 
gewinnen konnte. Es wird überlegt, die Kommunion in 2 Gestalten 
zukünftig auch in der Familienmesse anzubieten. 

 

 
 

 

Bericht KV: Frau Straßberger berichtete über die letzte KV 
Sitzung. Vor den nächsten KV Sitzung wird der Stiftungsrat zur 
ersten konstituierenden Sitzung zusammentreten. 

  

 

Verschiedenes: Der Erlös des Ausländerfestes wird zu 
gleichenTeilen den Projekten in Guatemala und im Libanon 
zufließen. Die Überweisung der Gelder wurde eingeleitet. 

  

 
 
Die Pfarrgemeinderatssitzung endete um 22:10 Uhr. 
Die nächste Sitzung findet am 16.12.2004 statt, Treffpunkt 19:30 in derKapelle. 
 
Quickborn, den 21.11.2004 
 
Das Protokoll fertigte in Vertretung: 
Bernd-Roland Eufinger 


